
廖老师网上千题解答分类二十六、应用题 
44、原题：桶内原有纯酒精为 64L，现从中倒出一部分后用水填满，然后从桶中
倒出与前面的等量的混合酒精溶液，再用水填满，最后桶内纯酒精为 49L，问每
次倒出的液体多少升？混合后的体积不变 
解：设每次倒出 x升 

第一次倒出剩下纯酒精64 64 1
64
xx ( )− = −  

第二次倒出剩下纯酒精 264 1 1 64 1
64 64 64
x x x( )( ) ( )− − = −  

则 849)
64

1(64 2 =⇒=− xx
（升） 

推广：一般地桶内原有纯酒精为 aL，现从中倒出一部分后用水填满，然后从桶
中倒出与前面的等量的混合酒精溶液，再用水填满，…，共倒了 n次，最后桶内

纯酒精为 bL，设每次倒出的液体为 x升,则有 b
a
xa n =− )1(  

128、某顾客第一次在商店买 x 件某种商品花去 y（y≥1）元，第二次再买这种
商品发现该商品已降价，且 120件恰好降价 8元，第二次比第一次多买 10件，
共花去 2元，那么他第一次至少买这种商品几件？ 

解：设第一次每件a元，第二次每件 )
15
1()

120
8( −=− aa 元 元 

则



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=−+
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)2(2)
51
1)(10(

)1(1

ax

yax
 

由（2）得
51
1

10
2

+
+

=
x

a 代入（1）得 1
5110

2
≥+

+
x

x
x  

0150252 ≥−+ xx ， 0)15)(10( ≥−+ xx  (x+10) (x-5) ≥0，x≥5 
 

155、甲、乙两船上午八点整同时从某港口出发,甲船以 25 海里/时的速度向正东
航行,乙船以 15海里/时的速度沿南偏西 30的方向航行,问上午几点钟两船的距离
是 70海里. 
解： 小时后设t 两船分别到 A,B，则 AB=70海里 
OA=25t海里，OB=15t海里 
作 OABC ⊥ 交 AO的延长线于点 C 
在直角三角形 BOC中 
∵ °=∠ 30CBO ， °=∠ 90COB  

∴CB=15t °30cos = t
2

315
，OC=15t °30sin = t

2
15  

在直角三角形 ABC中 
222 ABBCAC =+Q  

∴（ t
2

15
+25t)2+( t

2
315

)2=702   解得 2=t ,答：上午 10点钟两船的距离是 70海里. 
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162、抗洪抢险中解放军战士穿的救生衣是用泡沫塑料(泡沫塑料的密度约为 0.3

乘 10的三次方千克没立方米)制成的,使用时必须使人的头部露出水面(该部分

体积约占人体总体积的十分之一)才有效.如果救生衣的体积为 22.4 10−× 立方米,

则使用该救生衣的解放军战士最大质量不得超过多少啊?设人体的平均密度为

1.06乘 10的三次方克立方米 

解：解放军战士质量为 m千克 

则 m+ ≤××× −23 104.2103.0 3
3 10

1006.110
9

×
×

×
x

+ 32 10104.2 ××+ −  

1.6
10.6

m ≤ 7.010104.2 32 ×××+ − ， ≤x 111.3 

251、A,B,C是我军三个炮兵阵地，A在 B得正东方向 6Km,C在 B的北 30度西
方向，相距 4 Km，P为敌军炮阵地，某时刻，A发现敌军炮阵地的信号，由于 B，
C比 A距 P更远，因此，4秒后，B,C才同时发现这一信号（该信号的传播速度
为 1 Km/s）。若从 A炮击敌军炮阵地 P，求炮击得方位角。 
解：如图，建立坐标系，则 A（3，0）B（－3，0） 

 
上在双曲线 )2(1
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614||||
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xyxP

PAPBQ
 

 ∵B、C两点同时发现信号， 
∴P在线段 BC的垂直平分线上. 

 ∵C在 B北偏西 30°，且|CB|=4， )32,5(−∴C  

 ∴线段 BC的垂直平分线方程为 )4(
3
3

3 +=− xy  

 由
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解得
  

则直线 AP的倾斜角为 60° 
 ∴炮击方向角为北偏东 60° 
 
 
331、质点 A 从静止以加速度 a1做匀加速直线运动，接着以 a2做匀减速直线运

动直到静止。如果全程为 S。 求全程的时间和全程的平均速度. 

解： +2
112

1 ta Sta =2
222

1  

=11ta 22ta  

由此解出 21 tt和  
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395 、生产一种电子仪器的固定成本为 20000 元，每生产一台仪器需增加投入

100元，已知总收益满足函数：






>

≤≤−
=

)400(80000

)4000(
2
1400

)(
2

x

xxx
xR ，其中 x是仪器

的月产量 
（1）将利润表示为月产量的函数 f(x) 
(2)当月产量为何值时，公司所获利润最大？  

解： xxRxf 10020000)()( −−=  

当 4000 ≤≤ x 时 

xxxxf 10020000
2
1400)( 2 −−−= 20000300

2
1 2 −+−= xx  

25000)300(
2
1 2 +−−= x ，此时 25000)300()( max == fxf  

当 400>x 时 

xxf 1002000080000)( −−= x10060000 −= 200004000060000 =−<  

综上所述 

（1）






>−

≤≤−+−
=

)400(10060000

)4000(20000300
2
1

)(
2

xx

xxx
xf  

（2）当月产量为 300台时，公司所获利润最大， 25000元 
 
404、某房地产公司 推出的售房有两套方案：一种是分期付款的方案，要求买房
户当年首付 3万元，然后从第二年起连续 10年每年定期付款 8000元；另一种方
案是一次性付清，优惠价是 90000元。若一买房户有现金 90000元，可用于购房，
又考虑到另有一项投资年收益率为 5％，他该用哪种方案购房更合算，请说明理
由。（参考数据：1.05^9=1.551,1.05^10=1.628） 
解：第一种方案与第二种方案“所付的款”用“另有一项投资年收益率为 5％”
的方式换算“成十年后钱数”进行比较 

第一种方案“所付的款”十年后的结算值是 

++× 10%)51(3 ++× 9%)51(8.0 +++× L8%)51(8.0 8.0%)51(8.0 ++×  

＝ ++ 10%)51(3 =
−
−

05.11
)05.11(8.0 10

++ 10%)51(3 =
−
−

05.11
)628.11(8.0 ++ 10%)51(3 10.048 

第二种方案“所付的款”十年后的结算值是 

=+ 10%)51(9 ++ 10%)51(3 =+ 10%)51(6 ++ 10%)51(3 =× 628.16 768.9%)51(3 10 ++  

++ 10%)51(3 10.048> 768.9%)51(3 10 ++  

因此，在十年后结算，第二种方案“所付的款”更少 
答：用第二种方案更合算 



422、如图，一列载着危重病人的列车从 O 出发，沿 OA 方向行驶，其中

10
10sin =α ，在距 O地面 5a千米（a为常数），北偏东 β−°90 角的 N处有一位

医学专家，其中
5
3sin =β ，现 120 指挥中心紧急征调离 O地正东 P千米的 B处

的救护车，并在 C相遇，经测算当两车行驶的路线与 OB围成的三角形的面积最
小时，抢救有效。 
（1）在以 O为原点正北方向为 y轴的直角坐标系中，求射线 OA所在的直线的
方程。 

（2）求 S关于 P的函数关系式 )( pfS =  

(3) 当 P为何值时抢救最有效。 

解：（1）因
10
10sin =α ，则

10
103cos =α  

于是
10
10cos =∠BOC ，

10
103sin =∠BOC  

故 3tan =∠BOC ，直线 OC的方程为 xy 3=  

（2）因
5
3sin =β ，

5
4cos =β ，|ON|= a5  

故 N( aa 3,4 )，又 B( 0,p )，故直线 BD的方程为 )(
4

3 px
pa

ay −
−

=  

把它与 xy 3= 联立解得
ap

apy
3

3
−

= ，故 OBC∆ 的面积 == pyS
2
1

)3(2
3 2

ap
ap
−

 

（3）设 apt 3−= ，则 atp 3+=  

=S
)3(2

3 2

ap
ap
−

＝
t

ata
2

)3(3 2+
＝ ≥++ )69(

2
3 2

a
t
ata 22 18)692(

2
3 aaaa

=+  

当且仅当
t
at

29
= 即 at 3= 时等号成立 

此时 ap 6= ，因此 ap 6= 千米时抢救有效 

433、某城市平均每天产生垃圾 700吨,由甲、乙两个垃圾处理厂处理,已知甲厂每
小时可处理垃圾 55吨,需费用 550元;乙厂每小时可处理垃圾 45吨,需费用 495元. 
如果规定该城市每天用于处理垃圾的费用不得超过 7370元,甲厂每天处理垃圾至
少需要多少小时. 
解：设甲厂处理垃圾 x吨，乙厂处理垃圾 700-x吨，则 

+x
55

550 7370)700(
45

495
≤− x  

解得 330≥x ， 6
55

≥
x ,  答：甲厂每天处理垃圾至少需要 6小时. 
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488、某运输公司接受向抗洪地区每天至少运送 180吨物质的任务， 
一公司有 8辆载重为 6吨的 A型卡车和 4辆载重为 10吨的 B型卡车，有 10名
驾驶员 
A型卡车可以每天往返 4次 B型卡车可以每天往返 3次 
A型卡车往返一次的费用为 320元，B型卡车往返一次的费用为 504元 
请给公司调配车辆实使完成任务的花费最少(线性规划) 
 
 
 
 
 
 
解：设公司要派出 A型卡车 x辆, B型卡车 y辆, 每天完成任务的花费为 z元 
则 
 

 

 

 

 

 

yxz 50433204 ×+×=  

1°作可行域，作直线 l: 050433204 =×+× yx ， 

即 0189160 =+ yx 如图 

2°把直线 l平移过到过点时 A(5,2)时，z取最小值， 9424min =z   

答：公司要派出 A型卡车 5辆, B型卡车 2辆,  
每天完成任务的最少花费为 9424元 
538、某种电热水器的水箱盛满水是 200升，加热到一定温度，即可用来洗浴 ，
洗浴时，已知每分钟放水 34升，在放水的同时按 4升/分钟^2的匀加速度自动注
水，当水箱内的水量达到最小值时，放水程序自动停止，先假定每人洗浴用水量

为 65升，则该热水器一次至多可供(   ) (函数) 
A、3人洗浴    B、4人洗浴  C、5人洗浴  D、6人洗浴 
解：设排放时间 t分钟，水箱内的水量为 y升，则 

=×+−= 24
2
134200 tty

2
289200)

2
17(2234200 22 −+−=+−= ttty  

当
2

17
=t 时，水箱内的水量 最小y ，此时 

至此时放水量为 34× ＝
2

17 289升,因为每人洗浴用水量为 65升， =
65

289
65
294  

所以则该热水器一次至多可供 4人洗浴，选 B 
 

车辆数 x 
A型 B型 t 

一天运数(吨) 
费用(元) 

限制

4×6t 
4×320元 

y 

3×10t 
3×504元 

10 

180t 
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542、某地区计划用经过处理的工业废渣填河造地,但水面减少必然会使地区蓄水
能力降低.为了确保其防洪能力不下降就要增加排水设备,设其经费为 y(元)与所
填土面积 x(亩)的平方成正比,比例系数为 a,又设每亩水面平均收入为 b(元),所填
的每亩土地平均收入为 c(元),那么要使收入不少于支出,试求所填面积 x 的最大
值.(其中 a,b,c是常数) (函数) 

解：收入(c-b)x元     支出 2ax 元 

则(c-b)x≥ 2ax ，因 x>0 

故
a

bcx −
≤ ，所填面积 x的最大值是 

a
bc −
亩 

557、一根绳子和一口井，将绳子折 3次放入井中高出 4尺，折 4次高出一尺，

求井深绳长？(初中方程) 
解：设绳长 x尺，井深 y尺，则 

yx
=− 4

3
， yx

=−1
4

 

联立，解得： 36=x ， 8=y  

答：井深 8尺，绳长 36尺 
596、已知镭经过 100 年剩留原来质量的 95.76%,计算它约经过多少年剩留一半
（结果保留 4个有效数字）。(函数方程) 

解：设过 x百年剩留一半，则 

( 76.95 %)
x
=0.5 

5.0lg9576.0lg =x  

99.15
01882.0
3010.0

9576.0lg
5.0lg

===x ，经过 1599年剩留一半 

639、将进货单价为 8元的商品按每件 10元出售的时候，每天可以销售 100件，
已经知道这种商品每涨价一元，其销售数量就减少 10件，问售出价定为多少的
时候，获得利润最大(函数) 
解：设售出价定为每件 x元的时候，获得利润为 y元。 

)]8(10100)[8( −−−= xxy ＝ )18)(8(10 xx −−  

于是当 13
2
188

=
+

=x 时 y最大＝ 2505510 =×× （元） 

答：售出价定为每件 13元的时候，每天获得利润最大，最大利润是 250元 
 
 
 
 
 
 



760、一辆卡车高 3 m，宽 1.6m，欲通过断面为抛物线形的隧道，已知 
拱宽恰好是拱高的 4倍，若拱口宽为 a米， 
求解使卡车通过 a的最小整数值(圆锥曲线) 
解：如图建立坐标系 

设抛物线方程为 )0(22 >−= ppyx  

因 )
4

,
2

( aaA − 在抛物线上，故 

)
4

(2)
2

( 2 apa
−−= 故

2
ap =  

 ayx −=2  

因 ),
5
4( DyD 在抛物线上 

Day−=
25
16

，
a

yD 25
16

−= ， 

于是
a

aa
a

yyDB BD 25
16

4
)

4
(

25
16|| −=−−−=−= ,卡车高 3|| =CB  

要使卡车通过， 3
25
16

4
|,||| >−>

a
aCBDB ， 36

25
64)6( 2 +>−a  

因 0>a ，故 636
25
64

++>a ，因此 a的最小整数值＝7+6＝13米 

796、某单位为用分期付款的方式为职工购买住房 40套,共需 1150万元,购房当天
先付 150万元，以后每月这一天都交付 50万元，并加付欠款利息，月利息为 1%，
若将交付 150 万元后的第一个月作为分期付款的第一个月，问分期付款的第 10
个月应付多少钱？全部付清后买 40套住房实际多花多少钱？(数列) 

解：设第 n个月要付 na 万元 

则 1050%11000501 +=•+=a ， 5.950%1950502 +=•+=a  

950%1900503 +=•+=a ，…… 5.55)5.0)(110(105010 =−−++=a  

全部付付清需要付 20
50

1000
= 次 

由于 nnan 5.05.60)5.0)(1(1050 −=−−++=  

nnan 5.05.60)5.0)(1(1050 −=−−++=  

全部付付清实际多花多少钱为 

1255)5.0(
2

)120(202060150 =−
−

+×+ 万元 
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811、假设某市 2004年新建住房面积 400万平方米，其中有 250万平方米是中低
价房.预计在今后的若干年内，该市每年新建住房面积平均比上一年增长 8%.另
外，每年新建住房中，中低价房的面积均比上一年增加 50万平方米.那么，到哪
一年底， 
（1）该市历年所建中低价层的累计面积（以 2004年为累计的第一年）将首次不
少于 4750万平方米？ 
（2）当年建造的中低价房的面积占该年建造住房面积的比例首次大于 85%？ 

解：（1）以 2004年为第一年，设第 n年新建住房面积为 na 万平方米 

其中中低价房为 nb 万平方米 

则 na ＝ 11
1 08.1400%)81( −− •=+ nna ， 20050)1(50250 +=−+= nnbn  

4750)22525(
2

)20050250(
221 ≥+=

++
=++++ nnnnbbbb nL  

190)9( ≥+nn ， 10≥n  

（2） nn ab %85≥ ， ≥+ 20050n 108.1400
100
85 −•• n ， ≥+ 205n 108.134 −• n  

当 n=6时 50205 =+n ， 108.134 −• n ＝49.96 

答：到 2013该市历年所建中低价层的累计面积将首次不少于 4750万平方米. 
到 2009年建造的中低价房的面积占该年建造住房面积的比例首次大于 85% 
830、某工厂最近用 50 万元购买一台 X 机器，在购进后的第二天投入使用，使
用后的第 t天应付的保养费是（t+500）元，（买来当天的保养维修费以 t=0计算），
机器从买来当天到报废共付的保养费用与购买机器费用的和平均摊到每天的费

用叫做每天的平均损耗，当平均损耗达到最小值时，机器报废最划算。 
（1）求每天平均损耗 Y元表示为天数 X的函数。 
（2）求该机器买回来后多少天应该报废。(数列) 

解：（1）
x

xy )500502501(1050 4 +++++×
=

L  

＝ 5.500
2

10502
)1(5001050 4

4

++
×

=

+
++× x

xx

xxt
 

即 5.500
2

1050 4

++
×

=
x

x
y （ +∈ Nx ） 

（2） 5.15005.500
2

105025.500
2

1050 44

=+•
×

≥++
×

=
x

x
x

x
y  

当且仅当
2

1050 4 x
x

=
×

即 1000=x 时上式取等号 

故当 1000=x 时每天的平均损耗最小 
因此，机器买回来后 1000天应该报废。 
 



957、某工厂生产某种产品共 M件，分若干批生产，每生产一批产品需要原料费
1500 元，每批生产需直接消耗管理费与该批生产产品的件数的平方成正比，当
生产的一批产品为 5件时，需消耗管理费为 100元， 

问：（1）求每批生产需直接消耗管理费与该批生产产品的件数的函数解释式。 
（2）每批生产多少件时，一年生产的总费用最低？（精确到 1件） 

解：（1）该批生产的件数为 x件，生产需直接消耗管理费为Q元 

则 2kxQ = ，因 5=x 时 100=Q ，得 4=k ，故 24xQ =  

（2）设总费用为 y元 

则 25158)2515(4)41500( 2 ×≥+
×

=+= Mx
x

M
x

Mxy  

当且仅当 36.19155 ≈=x  

故每批生产19件时最小总费用最低 
991、甲 乙两企业，2004 年的销售量都为 P(2004 年为第一年)，据调查分析,甲

企业的前 n年的销售总量为 )2(
2

2 +− nnP
，乙企业的第 n年销售量比前一年的销

售量多 12 −n

P  (n ≥ 2) 

(1)分别求出甲乙两企业的第 n年销售量表达式 
(2)由市场规律的原因,如果某企业的年销售量不及另一企业的年销售量的 20%,
则该企业将被另一企业兼并,经计算 2013年前,不会出现兼并局面,试问 2014年是
否出现兼并局面，并写出判断过程 
解：（1）解：设甲、乙企业第 n年的销售量分别记为 na 和 nb  

当 2≥n 时 )1(]2)1()1(2[
2

22 −=−−+−−+−= nPnnnnpan  

1
1 2

11
−

−

=− n
nn

P
bb

 

=−+−+−+= − )()()( 123121 nnn bbbbbbbb L )
2

1
2
1

2
11( 12 −

++++ nP L  

= )
2
11(2 nP −  

故




≥−
=

=
)2)(1(

)1(
nnP

np
an ， )

2
11(2 nn Pb −=  

（2）在 2014年时, 11=n  

Paan 1011 == , )
2
11(2 1111 −== Pbbn ，显然 1111 ab <  

0
2
22)

2
11(2

5
1

111111 <−=−−=−
PPPabn ,即 115

1 abn <  

因此 2014年乙企业将被乙企业兼并 
 



1059、已知某商品进价为a元/件,根据以往经验,当售价是b元/件( ≥b
3

4a ),可卖出

c件.市场调查表明，当售价下降 10%时，销量可增加 40%，现决定一次性降价，
销售价为多少时，可获得最大利润?  
分析：售价下降 10%时，销量可增加 40%是题意的关键， 

设售价下降的百分率为 x，看 x有几个 10%，由除法的意义知， x有

xx 10
%10

= 个 10%，于是销量增加的分率是 xx 4%4010 =• ，因此销量为 )41( xc +  

售价由b降价后的新售价为 )1( xb − ，故每件利润为 bxabaxb −−=−− )1( 元， 
设获得利润为 y元。则 

)41)(( xbxabcy +−−=  
bcxacbcbxabcxbcy 843)(4)41( −−=−−++−=′  

令 0=′y 得 0
8

43
>

−
=

b
abx  

当
b

abx
8

43 −
< 时， 0>′y ，当

b
abx

8
43 −

> 时， 0<′y  

故当
b

abx
8

43 −
= 时， y最大，此时售价为 )1( xb − ＝

8
45)

8
431( ab

b
abb +

=
−

−  

答：售出价定为每件 13元的时候，每天获得利润最大，最大利润是250元 
1062、有一项工程如果比原计划减少 6 人,则比原定时间延长 4 天完成任务，如
果比原计划增加 6 人，则比原定时间提前三天完成任务，问原计划人物多少?多
少天能完成任务. 
解：原计划 x人，y 天完成 

则




=−+
=+−

xyyx
xyyx

)3)(6(
)4)(6(

   故




−=−
=−

62
1232

yx
yx

解得




=
=

24
42

y
x

 

 
1063、一工程甲乙两队合作，需 4 个月完成;若甲队单独做 3 个月后,剩下的由乙
队单独完成，则乙队所需的时间等于甲队单独完成此项工程所需的时间.求甲、
乙单独完成此项工程各需几个月? 
解：设甲、乙单独完成此项工程各需 x和 y个月 

则










=+

=+

)2(13

)1(144

y
x

x

yx
由（1）得

xy
1

4
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−= 代入（2）得 

1)1
4
1(3

=−+
x

x
x

解得 2=x 或 6=x  

于是




−=
=

4
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y
x

（舍）
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1083、设 y f t( )= 是某港口的水深度 y（米）关于时间 t（时）的函数，其中 0 24t≤ ≤

下表是该港口某一天从 0时至 24时记录的时间 t与水深 y的关系： 

t 0 3 6 9 12 15 18 21 24 
y 12 15.1 12.1 9.1 11.9 14.9 11.9 8.9 12.1 

经长期观察，函数 y f t( )= 的图象可以近似地看成函数 y k A xsin( )ω ϕ= + + 的图

象，在下面的函数中，最能近似表示表中数据对应关系的函数是（   ） 

A、 12 3 0 24
6

y t tsin , [ , ]π
= + ∈   B、 12 3 0 24

6
y t tsin( ), [ , ]π

π= + + ∈  

C、 12 3 0 24
12

y t tsin , [ , ]π
= + ∈   D、 12 3 0 24

12 2
y t tsin( ), [ , ]π π

= + + ∈  

解 1：观察表格得 

y最大 15， y最大 9，于是 3=A ， 12=中 ，初相 0 

从 3=t 到 15=t 从最大到最大，故 12=T （时） 
故选 A 

解 2：当 0=t 时 12=y 排除 B、D 

当 3=t 时 15=y 排除 C 

故选 A 
 
1170、某债券市场年发行三种债券。A种面值 1000元，一年到期本息和为 1040
元；B种贴水债券面值 1000元，但买入价为 960元；C种面值为 1000元，半年

到本息和为 1020 元；设这三种债券的年收益分别为 a b c, , ，则a b c, , 的大小关系

是(   ) 
A、 a c a b= <且   B、 a b c< <   C、 a c b< <    D、c a b< <  

解：转化为比较年利率的大小 

1000
40

=Ap     
960
40

=Bp     
1000

4.40
1000

1000
20202020

=
×++

=Cp  

B Ap p> ， C Ap p> ， 

于是 1
1.1096

1000
4.40

1000
960
40

>
×

=×=
C

B

p
p

，故 CB pp > ，故 a c b< <  

 
 
 



1422、 
http://bbs.pep.com.cn/thread-290487-1-2.html 

国际上常用恩格尔系数(恩格尔系数=食物支出金额
总支出金额

)来衡量一个国家和地区人

民生活水平状况。根据联合国粮农组织提出的标准，恩格尔系数在60%以上的
为贫困，50 60% %− 为温饱，40 50% %− 为小康，30 40% %− 为富裕，低于30%
为最富裕。一个地区今年刚好脱贫，以后每年食物支出金额分别以5 0% %和1 的

年增长率递增，如果该地区的生活水平要达到富裕，那么至少需要(    ) 
A、5年  B、7年  C、9年  D、11年   
可参考二项式定理估算 

解： %40
%)101(
%)51(%60 <

+
+

× n

n

 

3
2)

22
11( <− n  

由二项式定定得
22

1)
22
11( nn −≈−  

于是
3
2.

22
1 <−

n
，

3
17,

3
1.

22
>> nn   选 C 
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